
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA 

MEDICINAL DA UFRJ 

No décimo nono dia do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 
quarenta e quatro minutos, por videoconferência, realizou-se a reunião ordinária da 
Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela Coordenadora do Programa Profª. 
Lucienne da Silva Lara Morcillo. Presentes os docentes Floriano Paes Silva Junior, 
Luzineide Wanderley Tinoco e Gilda Angela Neves e o representante discente João 
Aberto Lins de Lima, foi dado início à reunião para discussão da seguinte pauta. 1. 
Informes. 1.1 Foi informado que a plataforma Sucupira estará aberta até segunda-feira 
para revisão dos dados de 2021 e 2022. A coordenadora mencionou que fará uma 
revisão superficial e solicitará informações adicionais, caso necessário, para garantir a 
completude do envio. 1.2 O novo regulamento do PPGFQM foi aprovado em todas as 
instâncias e será publicado na página oficial do programa. A coordenação aguardará a 
finalização do regulamento do CEPEG para verificar se ajustes serão necessários no 
futuro. 1.3 Atualização sobre a implementação de bolsas: as bolsas Nota 10 foram 
concluídas, e há alunos na fila aguardando novas liberações de bolsa. A previsão é de 
que o próximo processo seletivo de mestrado ocorra sem bolsas disponíveis. 1.4 Foi 
mencionado o edital institucional de pós-doutorado da CAPES, ainda em fase de análise 
pela reitoria, com possibilidades de concorrência para programas nota 6. 2. Bancas 
Examinadoras. 2.1 A Banca Examinadora de Exame de Conhecimentos Gerais do 
estudante Joaquim Picardo, composta pelos docentes Luiz Quintas, Frederico Castelo 
Branco e Edson Ferreira da Silva, foi analisada e APROVADA. 2.2 A Banca 
Examinadora de Dissertação de Mestrado da estudante Mayara Kelly Ferreira, 
composta pelos docentes Nubia da Silva, Federico Souza e Gilda Angela Neves, foi 
analisada e APROVADA. 3. Solicitações de Prorrogação de Prazo. 3.1 A estudante 
Mayara Kelly Ferreira, de mestrado, solicitou prorrogação de dois meses para defesa, 
justificando a necessidade de tempo adicional devido a impactos da pandemia, 
interrupção de atividades de laboratório e inclusão de novos resultados. A prorrogação 
foi APROVADA por unanimidade. 4. Normas para Defesas Fechadas e 
Confidencialidade. Foi discutida a necessidade de regulamentar defesas em sigilo. 
Decidiu-se que: Os formulários de indicação de banca incluirão uma opção para 
solicitação de sigilo; será exigida uma justificativa formal do orientador; o público será 
limitado a 10 pessoas, incluindo membros do laboratório, com anuência do aluno e 
orientador; termos de confidencialidade serão exigidos dos presentes na defesa. 5. 
Editais de Seleção. 5.1 O cronograma para os editais de mestrado e doutorado foi 
apresentado. Após debates, decidiu-se realizar a seleção de doutorado antes da de 
mestrado, ajustando o período de inscrição até 2 de dezembro. A proposta foi aprovada 
e será enviada aos membros para análise final. 5.2 Foi sugerido que o prazo para 
submissão de documentação seja ampliado para garantir a compatibilidade com os 
prazos de heteroidentificação e matrícula. 6. Edital Interno de Publicação de Artigos 
Científicos. Foi apresentada uma proposta para auxílio financeiro à publicação de 



 

 

artigos em periódicos Qualis A1, com vigência até 25 de maio de 2025. O prazo para 
submissão de solicitações foi estendido até fevereiro de 2025. Cada artigo poderá ser 
contemplado com até R$ 5.000,00. 7. Situação de Alunos com Prazos Excedidos 
A coordenadora apresentou casos de alunos com prazos excedidos e propôs orientações 
para regularização, incluindo pedidos de prorrogação com justificativas documentadas. 
Casos críticos, como os de Priscila e Adriano Norat, receberão atenção prioritária. Às 
12 horas e 15 minutos a reunião foi encerrada e eu, Felipe Carvalho Novaes, lavrei a 
presente ata, que após lida, foi aprovada pelos membros da Comissão Deliberativa do 
PPGFQM presentes na reunião e segue assinada pela coordenadora do PPGFQM. 
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